

所有知识点都和生活紧密相关

文科第一名尤卓越告诉学弟学妹：“理论联系实际”学习效果很好

语文130分、数学129分、英语146分、文综262分，总分667分，我省今年高考文科第一名是来自北大附中河南分校的女生尤卓越。记者下午赶到南阳尤卓越家中的时候，一身朴素清爽打扮的她，正和爸爸妈妈坐着聊天。见到记者，卓越微微一笑，站起身扶了扶眼镜，身材瘦小的她看起来很文静。卓越的性格有些内向，基本上是问一句答一句，没有多余的话，但她说的每一句话条理都特别清晰，很有逻辑。

晚报记者 张勤/文 王银廷/图



卓越的座右铭

如果我们没有成功，那就说明我们想要成功的决心不够强。

成功就是把简单的事情重复做，失败就是相同的错误重复犯。

成功的秘诀是每天做好一件事并长期坚持下去。

“能不能考上理想的学校，是通过自己的努力就可以实现的，但能不能考第一，还要看运气。”卓越说，曾经想过自己考第一，但那只是一闪念，到了最后复习冲刺的关键时刻，就没有工夫想这个事情了。高考前的三次模拟

考试，卓越都是全校第一，她对自己很有信心，高考结束估分，尽管卓越只估了650分，但仍然自信满满地填报了“北大元培实验班”志愿，“我知道它在河南只招两人，而且很难考，但是我觉得自己一定能考上。”

卓越的父亲尤国典说，得知女儿考了河南文科第一名的消息，自己的第一个感觉是惊喜，平静下来之后觉得这是“意料之中”的事情，女儿的每一份付出他都看在眼里，在他的心目中，一直有一个念头：“我的女儿是最棒的。”

文科生也能学好数学，知识学习和日常生活密不可分

“历史、地理、文学、艺术的书都看，我读的书很杂，基本上没有我不看的书。”卓越从小就爱好读书，跟大多数女孩子一样，喜欢看小说，喜欢《飘》里面的斯佳丽和白瑞德。高二结束时，卓越很自然地选择了文科。尽管在文科班学习，卓越的数学成绩却特别棒，“不少人认为文科生是因为学不好理科，不得已

才选择学习文科的，这是一种偏见，我想让持有类似观点的人转变观念”。

除了为“文科生”正名，卓越还想告诉大家，一向被形容成“枯燥乏味”，需要“死记硬背”才能学好的文科，而事实并非如此。任何学科都不可脱离生活独立存在，相反，所有的知识点都和我们的日常生活

活紧密相关。“二月河的‘帝王系列’，让我学习历史的兴趣更加浓厚了，高三复习冲刺的时候，政治课上‘正视矛盾、解决矛盾’的哲学道理，让我在遇到挫折的时候迅速调整好了自己的心态。”卓越说，她在学习的时候从来都是“理论联系实际”，效果很好。

为人理性，个性执著，一旦做出决定就一定坚持到底

“北大是我一直以来的梦想，选择元培实验班有一个原因，它不用我现在就决定自己的专业。”报考北大元培实验班的学生进校时只按文、理分类，不分专业，低年级主要进行全面基础教育，在第四学期前了解了北大的学科状况、专业设置、培养目标以及其他情况之后，再根据自己的志趣选择专业。卓越说，

那时候她选择的专业应该更加适合自己。“我们也希望她选择一个既喜欢又适合的专业。”卓越的父母尊重并赞成女儿的选择，因为他们了解自己女儿的性格，不轻易作决定，可一旦下定决心做什么，她就会坚持到底。

卓越这种理性且执著的个性在她平日的学习中体现得特别充分。卓越喜欢英语，这次

高考英语拿了146分的高分，聊起自己的高分秘诀，她说了一个词“兴趣”和“坚持”。从高一开始，卓越就坚持每天阅读《英语周报》和《21世纪》，并抽时间做两篇阅读理解和两篇完型填空。“这个方法是高一时我们英语老师说的，不打折扣坚持下来的可能不是很多。”

对自己“高标准”要求，大学毕业后想出国转转

学校每天都会组织学生晨跑和做课间操，卓越会很认真地对待每一次锻炼机会，心情不好或者感到有压力的时候，卓越还会用“晚间在操场上慢跑几圈”的方式给自己放松心情，减压健身一举两得。

聊起大学毕业后的打算，卓越想了想说，

有机会的话希望去国外，继续深造或者出去转转长见识都好。至于去哪个国家，卓越说那要取决于自己将来选择的专业，“哪个国家的这个学科最尖端最发达，我就去哪个国家”。卓越笑了，对于学习，她对自己一直都是“高标准”，要求做到最好。

难挡升级诱惑！ 时尚精英型限量上市



福特福克斯三厢 FOCUS



长安福特马自达 荣誉出品

河南天道(郑州市郑花路)

0371-85553000/86655100

河南纳华(郑州市经济技术开发区)

0371-86780333

河南动力(濮阳市九都东路)

0379-83588238

焦作富源(焦作市塔南路南段)

0391-3567766

商丘锐阳(商丘市民主西路与金桥路)

0370-2221222

福特福克斯三厢 自由驾驭精彩

有一种车，天生就有吸引力，不仅因为它超凡的动感外观和极致的驾驶快感，更因其无人能挡的升级诱惑！福特福克斯三厢时尚精英型、新增豪华皮质座椅和皮质四辐方向盘，卓然提升驾乘舒适度，集防撞梁和外开门把手等驾驶者设计，更富时尚现代感。福特福克斯三厢时尚精英型，让你驾驶更尽兴，驾驶更过瘾！现在购买福特福克斯，即可免费享受两年“福特道路救援服务”的用心呵护！欢迎登录福特中国网站www.ford.com.cn或拨打免费热线：800-810-8168。

● C3P强化底盘设计 ● 超低油耗领先同级车(引自国家发改委2006同级别车耗油量报告) / 2.0车型)

● 加热除霜后视镜/带高度警示灯

测试车型为福特福克斯2.0自动挡豪华型



5月15日-6月30日，长安福特经销商展厅
www.excitechina.com.cn

长安福特特约维修保养中心

东风裕隆金牌经销商企业形象展示车